

伟大母爱让丑小鸭变成白天鹅

好心女工义无反顾救弃婴

1995年11月30日凌晨,寒风刺骨。在徐州铁路分局草桥车站候车室,有人发现了一个“包裹”。八点左右,已经下夜班的站务员房树琴途经时隐隐听到一阵婴儿的啼哭声。出于一个母亲的敏感,她急忙循着哭声走了过去。连椅前,她看到了一个患有严重裂腭唇(兔唇)的女残婴。本来,她已经下班,可以回家。但孩子越来越弱的哭声更让房树琴那颗善良的心像刀扎一样。女性的本能让这位善良的母亲不由得脱下上衣,迅速地将这个看来出娘胎不到一周的孩子紧紧地搂在怀里。在旅客一片表情复杂的眼光下,她义无反顾地将快要咽气的孩子抱回了家。

女残婴打破家庭平静生活

到家后,女儿赵丽芳正在吃饭,看到妈妈抱回一个小“脏孩”,很不高兴。当看到妈妈为这个浑身发青、肚脐眼上还冒着血水,已经快要死的小“豁嘴”解襁褓时,更是吵闹不休。此时的房树琴早忘记了一夜的疲劳,她解开内衣,把孩子紧紧地贴在胸口。两个小时过去了,孩子慢慢睁开一双漂亮的大眼睛,开始打量着眼前的陌生人。在丈夫赵胜轩的帮助下,她为孩子喂了奶粉,然后,夫妻俩小心翼翼地将孩子洗干净,换上了新衣。又跑到附近医院为孩子的肚脐进行了碘敷。孩子救活了,下一步怎么办?夫妻俩苦思冥想最完美的结局。茫然中,作为知识女性的房树琴希望镇社会福利院能顺利地收留这个苦命的孩子。

出乎意料的是,福利院称无力收留,并希望房树琴能够抱养。

几天后,这对夫妻在民政股和司法局同志的帮助下,交了300元钱,办理了公证手

续,领取了抱养证书。从此,赵家的锅台边又名正言顺地多了一张吃饭的“嘴”。

花光积蓄为给婴儿整容

故事本该圆满地结束了。可是房树琴的烦恼却接踵而至。最敏感的就是周围的邻居和同事,那些多事的女人们实在无法理解房树琴的举动,她们想不通房树琴为啥非要领养一个制造家庭矛盾的“丑小鸭”……

夫妻两人商量后,给孩子起了个名字叫“赵国栋”,意思是一定要把这个不幸儿培养成国家的栋梁。而70多岁、深谙人情世故的公公有自己的想法:他觉得孩子早晚要知道自己的身世,怕孩子长大后引起不必要的纠葛。善良的老人虽然为儿媳的举动赞叹,但心中仍存疑虑。夫妻俩便顺着大女儿赵丽芳的名字,将赵国栋改成了“赵丽缘”,他们希望家庭和睦,这种“缘分”能够天长地久。

为尽一个母亲的责任,5个月中,房树琴工作之余到处联系为小缘缘做兔唇手术的事,万幸的是孩子除了面部缺陷,身心非常健康,这多少又让两口子感到一丝欣慰。她拿出家中的全部积蓄,为小缘缘做了整容手术。但美中不足的是,孩子口唇部手术处还是落下一个很不起眼的小疤痕。她想等以后条件成熟了再给孩子做二次手术,一定要把小缘缘变成一只美丽的“白天鹅”。小缘缘也十分的争气,本来就漂亮的小脸蛋经过手术后,两只大眼睛更招人喜欢,好多人都说:“你闺女真像‘小燕子’赵薇。”听着赞美词,看着孩子会“说话”的大眼睛,几个月来,房树琴第一次露出笑容。

大概是对这个出生后就无娘孩子的怜悯和发自一个母亲内心的疼爱,房树琴自觉有一种莫名的“偏心”。自小

徐州铁路分局草桥车站的一对双职工夫妇,十年前,从死亡线上救了一名女婴。十年过去了,那个女婴到底怎样了呢——



昔日弃婴长大了

缘缘进家后,多年冰冷的屋子里新增了暖气片,接着又装了窗式空调,可以说,在房树琴一家的呵护下,小缘缘在夏天里从未生过痱子。为了给她喂奶,夫妻俩还明确分了工,老赵上半夜,房树琴下半夜。小缘缘天生灵气,或是“缘分”使然,好像懂得妈妈的辛苦,

从不在半夜三更闹人。这让房树琴感到惊奇,乖女儿在妈妈心中更增加了几分可爱。

五年奔波终于有了户口

为了给小缘缘入户口,解决将来入托、入学等问题,房树琴不知跑了多少路,流了多少泪。从抱养孩子那天开始,

“户口”两个字就在她的脑海里转,她发誓:一定要让这可怜的孩子“师出有名”。五年里,她既要上班,还要跑派出所。出于对孩子的同情,她的行动得到了社会上许多好心人的关注。

1999年,国家放宽了小城镇农转非的政策,这一年的6月6日,已经5岁的赵丽缘终于摘掉了“黑人黑户”的帽子,悬在房树琴心头5年的“石头”总算落地了。那天,当房树琴拿着写有“赵丽缘”三个字的户籍簿走出派出所时,几年的酸甜苦辣变成了喜悦的泪水。懂事的缘缘不停地用自己的小手抹去妈妈脸上滚烫的泪水。温柔的阳光下,娘儿俩的泪水交融在一起……

孩子年年被评为“三好学生”

从房树琴收养孩子后,他们家各项开支日见窘迫。拮据中,两口子又不得不重新调整家庭收支计划。被同事们公认为“双职工,收入高,不吃食堂开小灶”的赵胜轩自从家中多了一张嘴后,有人发现老赵突然变得“抠门”了,不仅吃饭简单了,烟也“掉价”了,后来干脆不抽了。其实他们哪里知道,老赵为了孩子,毅然戒掉了唯一的抽烟嗜好。同时,房树琴竭尽所能,为小缘缘办理了长达20年的各类保险,算一算,比自己亲生女儿的保费还高出许多。赵丽芳得知后,多次对自己的“亲娘”提出“强烈抗议”,说她“偏心”。还“恶狠狠”地给妈妈罗列了几条偏心的“罪状”:自从妹妹进了家,妈妈越来越不把她当“人”。往日都是妈妈送她上学,可是自从那天起,无论刮风下雨,小丽芳只有一个人步行到四五里远的学校上学。不过,让全家高兴的是,由于小缘缘十分乖巧,小丽芳俩在整天拌嘴磨牙的日子里也很投缘。如今,比缘缘大8岁的姐姐懂事多了,

处处像亲生妹妹一样“让”着她,家庭和和睦睦,充满欢乐。

聪明伶俐的小缘缘长着一双漂亮的“大眼睛”。整容后更成为附近邻居的宠儿;为孩子接受早期学龄前教育,各种“赞助费”,“借读费”,“建设费”早把夫妻俩折腾得够呛。但房树琴两口子宁愿从牙缝里省下每一分钱,也决不肯亏了两个上学的孩子。她为孩子们订杂志,买光碟,让孩子们提高了英语“水平”。现在小缘缘已经是小学五年级的学生,她非常“争气”。在学校,她是很受老师同学喜欢的漂亮的“大眼睛”。自从参加了少儿艺校的学习后,根据她的爱好,妈妈专门为她选购了一架电子琴,使这个年年被评为“三好学生”的弃婴比同龄儿童生活得还要幸福、快乐。好多知道小缘缘身世的家长对赵丽缘说:“你真是掉进‘福窝’里了!”

现在,小缘缘已经10岁多了。当年的“丑小鸭”已变成一只漂亮的“白天鹅”。十年中,埋藏在房树琴心底的一块“心病”也在时刻折磨着她。为了让孩子了解自己,心胸开阔的房树琴还是把她的身世毫无隐瞒地告诉了小缘缘。有一次,房树琴故意逗小缘缘,说要带她找她的“亲娘”,不料这一句玩笑话,竟让小缘缘大哭大闹:“你就是我的亲妈!”其实,小缘缘早就听别人说过自己的身世,只是懂事的孩子把对房树琴和这个家的爱默默地藏在心底。为了给小缘缘做第二次手术,房树琴正在努力积蓄。据说,她已和上海华山医院的专家预约好,等小缘缘12岁时送她到上海进行美容修复手术。

如今,这只小白天鹅越发地懂事,她说永远也不离开爸爸妈妈,她要赚好多好多钱,来报答“爹娘”的养育之恩。

林小

白领丽人办“人流家政”的酸甜苦辣

今年28岁的广州女孩张学琴从来都没想过,自己有一天会做起一件极为特别的事情:开起了一家专门以刚刚做过人流的女孩们为护理对象的家政公司……

大多女孩人流完就上班

今年32岁的张学琴是湖南邵阳县五峰铺镇人,2001年4月,原本在邵阳一家大企业做人理经理的张学琴,接到一个在广州开公司的老乡的热情邀请,以年薪十万的高薪请她过来做人理主管,她便来到了广州这家公司。

2005年1月2日,张学琴去看望在一家企业做设计师的弟弟,在他租住的房子里,她看到弟弟的女朋友小叶正脸色惨白地躺在床上,旁边的桌子上放着一个吃了一半的快餐饭盒,张学琴觉得不对劲,她问小叶:“出了什么事了,和姐姐说说。”小叶的脸一下就红了:“说没什么事,只是感冒了。”可是,她感觉不对劲,于是叫来弟弟,这个20多岁的小伙子犹豫了半天,才告诉张学琴:“小叶昨天刚刚做了人流。”张学琴一听就火了,她指着小叶旁边的快餐饭盒:“她昨天才刚刚动手术,你就让她吃这个?你读过书没有啊?连起码的知识都不懂……”张学琴的一番责备,让弟弟低下头来。

指责归指责,张学琴还是详细地把一些人流后的注意事项告诉了弟弟,然后让弟弟每天要给小叶买些营养品,她说:“女孩这个时候,是非常

需要营养与休息的,你千万不要让她干活。”

2005年4月的一天,张学琴与几个朋友聊天,无意中说起这件事,几个朋友都哈哈大笑,她们告诉张学琴,她们中间也有几个做过人流,但没有一个人接受过专业的护理,大多数女子一动完手术就上班了,根本就没有好好地休息和刻意地注意过什么。其中一个朋友还说,由于那次人流后没有注意营养和休息,自己现在落下一个病根,经常出现腹痛与痛经。张学琴听了朋友一番话后,突然灵光一闪:“你们说说看,如果我开一家专门以人流手术后的女孩子为服务对象的家政公司,生意会怎么样?”“生意肯定会很好。”

女白领开起“人流家政”

张学琴是那种敢想敢做的人,自从她的想法产生后,她开始在网上和医院做调查,发现市场潜力很大。一天,她在广州市一家私营的小医院的妇产科了解到,每个星期,光是这个小医院,来做人流的女孩就有数十人之多。事实证明,开一家这样的专门以人流

手术后的女孩为服务对象的家政公司是有市场前景的。张学琴决定把自己的想法付诸行动,她要开全国第一家人流公司。没多久,她辞掉了人事主管的工作,开始进行公司前期的准备工作。

2005年7月15日,张学琴的“关爱家政公司”正式在广州天河区一个社区外面挂牌开张。首次就有10个高中学历以上的员工加盟进来。在公司开张的第一天,张学琴专门从一家医院请来了一位妇科医生,给她的员工上课,向他们传授人流手术后的护理知识与一些简单的紧急救护手段。

经过努力,“关爱家政公司”的生意很好。但是没过多久,发生了这样一件事情。一天,公司的保姆小赵工作的一个“临时家庭”发生了意外。这对年轻的同居情侣在两年不到的时间里,女方已经先后流产三次了,这次人流后都快半个月了,伤口还在流血。但男孩子好像一点也没留意到,小赵把这件事情告诉了张学琴,张学琴二话没说,就跑了过来,她把小情侣找到一起,

对他们说:“这件事情已经严重了,你们得马上去医院。另外,你们今后一定要注意避孕,否则对女孩会造成很大伤害,甚至是终身不孕并且落下病根。”

第二天,她接到那个小男孩打来的电话:“琴姐,你真是个好女人,我昨天已经带我女友去医院了,医生说这已经很严重了,现在她已经住院了。多亏琴姐您提醒啊!谢谢啊!”

为未婚女排忧解难

由于关爱家政公司提供的优质服务,张学琴的生意越来越好,不少接受过她公司服务的人们成了她家中的常客,大家都亲切地称呼张学琴叫琴姐。

2006年3月,一个叫赵虹的女孩给张学琴打来电话,第一句就是:“对不起琴姐,我又怀孕了,但是我已经与男朋友分手了,我准备把孩子生下来,让他日子也不好过。”她想再在家政公司请一个人,帮忙照顾她直至“月子”后。

张学琴马上过去了。看到张学琴,赵虹什么也没说,一

头扑到张学琴的怀里,痛哭起来。张学琴眼睛也红了,过了一会,她给赵虹倒了一杯开水,让她先冷静下来分析一下他们分手的原因,并问她,她和男友还有没有和好的可能。赵虹沉默了半天,告诉张学琴,她和男友本来商量快结婚了,就是因为要结婚了,才没有避孕,但是前几个月,两人为了了一件小事吵了一架,最后才闹到了分手的地步。

张学琴叹了一口气:“既然只是因为一件小事吵架,那没有什么大不了的,琴姐帮你去做一次说客,和你男朋友谈一下。”赵虹满脸期待地看着张学琴,点点头。张学琴向赵虹要到了她男友的电话,然后打电话给那个男孩,约他出来聊了一会儿。她对那个男孩说:“男子汉做事要敢做敢当,现在小赵已经怀孕了,如果你不想你们共同的孩子受到伤害,不想看到赵虹因为你而受到巨大心理和身体的双重伤害,你就要像个男人一样去负起一个父亲和丈夫的责任来……”一番话说得那男孩也眼红了,他说:“琴姐,你不知道,我其实挺爱她的,但这人太任性

了,脾气太坏了,动不动就骂人,我受不了她才跑开的。”张学琴一听这话就笑了:“你即便是爱她的,就要宽容一些,回头我也说说她,让她改过性格。”男孩终于点头,答应去找赵虹道歉。

没过几天,那男孩子主动给张学琴打来电话:“琴姐,我们和好了,如果没有你的劝解,我肯定会后悔一辈子的,谢谢您啊琴姐。”接着,赵虹也抢过电话,一种快要做母亲的喜悦溢于言表:“琴姐谢谢你,我们快要结婚了,到时候请您做我们的婚礼见证人,因为是你让我们幸福地在一起。”

现在,“关爱”公司已经护理过500名做完人流后的女性了,除了这些,张学琴自从了解到一些工厂的女工在这方面的知识更是贫乏得让人担心后,她经常去一些工厂宿舍区进行人流知识的演讲……她的公司在广州的很多情侣心中已经是一块响当当的招牌,提起这家公司,情侣夫妻们会感觉到温馨。张学琴说,就为了一点,她觉得自己的事业是成功的,“我今后要把关爱人流公司做成一块响彻广州甚至是全国的品牌,要让天下所有有情人都健康地生活着。”

李晓敏 唐田芳